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1. 調査の実施概要
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1.1 調査の実施概要

項 目 内 容

1.調査名称 令和７年度 湯沢町観光客消費支出額調査【夏期調査】

2.調査対象

・湯沢町を訪れた日本人観光客（合計：132人）
〈現地調査 ＪＲ越後湯沢駅構内で実施〉 平日：70人、日祝：62人〉）

・湯沢町を訪れた外国人観光客（合計：3人）
〈現地調査 ＪＲ越後湯沢駅構内で実施 平日：1人、日祝：2人〉）

3.調査時期
〈現地調査〉
令和7年8月24日（日）、令和7年8月25日（月）【平日：１日、休日：１日】

4.調査方法
〈現地調査〉
調査員による面接調査法（ＪＲ越後湯沢駅構内で観光客に面談のうえ聞き取りを実施）

5.調査内容

（１）属性（性別、年代、現住所(都道府県)、職業、交通手段）
（２）湯沢町への来訪回数 （３）湯沢町の観光情報の情報源
（４）同行者 （５）旅行形態
（６）宿泊施設の種類 （７）旅行費用
（８）湯沢町の感想等 （９）湯沢町を選んだ決め手
（10）湯沢町を訪れて、不便だと感じたこと

6.その他 ※集計結果については、四捨五入の関係で内訳の合計が100％にならない場合がある。

◼調査の実施概要は以下のとおりである。
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2. 回答者の属性
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2.1 回答者（日本人）の属性（年代）

◼回答者の性別をみると、「男性」61.4％、「女性」38.6％となっている。
◼回答者の年代をみると、「70歳代以上」（21.2％）の割合が最も高く、次いで「60歳代」（20.5％）、「30歳代」
（15.2％）、「50歳代」（14.4％）などとなっている。
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2.2 回答者（日本人）の属性（現住所）

◼回答者の現住所をみると、「東京都」（43.9％）の割合が4割強で最も高く、以下「埼玉県」（16.7％）、「神奈川
県」（9.1％）、「新潟県」（8.3％）、「千葉県」（7.6％）などとなっている。

◼一都三県（東京都、埼玉県、千葉県、神奈川県）の割合は合わせて77.3％となっている。
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2.3 回答者（日本人）の属性（職業）

◼回答者の職業をみると、「会社員」の割合が43.2％で最も高く、以下「無職」（30.3％）、「その他」（12.9％）、
「自営・会社経営」（7.6％）、「公務員」（6.1％）などとなっている。
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2.4 回答者（日本人）の属性（交通手段）

◼回答者の交通手段をみると（複数回答）、「鉄道」の割合が72.0％で特に高く、次いで「自家用車」（24.2％）な
どととなっている。
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2.5 回答者（外国人）の属性（居住国）

◼外国人の回答者の居住国をみると、「スリランカ」「アメリカ」「ドイツ」がいずれも１件となっている。
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2.6 回答者（外国人）の属性（年代）

◼外国人の回答者の年代をみると、「30歳代」の割合が66.7％、「20歳代以下」（33.3％）となっている。
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3. 調査結果
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3.1 湯沢町への来訪回数（日本人）

◼湯沢町への来訪回数を尋ねたところ、「６回以上」（43.9％）の割合が４割強で最も高くなっている。次いで「初
めて」（23.5％）、「３回目」（11.4％）、「２回目」（9.8％）、「５回目」（6.8％）となっている。なお、
「２回目」以上のリピーターが７割台半ば（76.4％）となっている。
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3.2 湯沢町の観光情報の情報源（日本人）

◼湯沢町の観光情報の情報源を尋ねたところ（複数回答）、「Instagram」（11.4％）の割合が最も高く、以下、
「湯沢町観光まちづくり機構（旧湯沢町観光協会）のホームページ」（9.8％）、「湯沢町観光まちづくり機構以外
のホームページ」（6.8％）「X（旧Twitter）」（6.1％）「家族や友人、知人の紹介」（4.5％）、「旅行雑誌・ガ
イドブック」（3.8％）、「テレビ番組」「ラジオ番組」（ともに0.8％）などとなっている。

◼なお、「特に情報源を利用していない」（63.6％）とする割合は約6割強となっている。
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3.3 同行者（日本人）

◼今回の旅行の同行者を尋ねたところ（複数回答）、「家族」（51.5％）とする割合が５割強で最も高く、以下「単
身」（25.0％）、「友人」（12.1％）となっている。

◼また、本人を含む同行者の人数を平均すると5.0人となっている。
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3.4 旅行形態、宿泊施設の種類（日本人）

◼今回の旅行形態（日帰り・宿泊）を尋ねたところ、「日帰り」（18.2％）とする割合が約２割弱となる一方、「宿
泊」（81.8％：「湯沢町に宿泊」と「湯沢町以外に宿泊」の合計）とする割合が８割強となっている。「宿泊」に
ついては「湯沢町に宿泊」（53.0％）とする割合が５割強、「湯沢町以外に宿泊」が28.8％となっている。

◼また、宿泊者の宿泊数を平均すると、全体での宿泊数は2.69泊、湯沢町での宿泊数は2.94泊となっている。
◼湯沢町に宿泊した人に宿泊施設の種類を尋ねたところ（複数回答）、「ホテル」（61.4％）の割合が最も高く、次
いで「別荘、リゾートマンション」 （12.9％）、 「旅館」（11.4％）が続いている。
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3.5.1 旅行費用 観光客合計（日本人）

◼今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、観光客合計（日帰り客と宿泊客の合計）では
36,857円となっている。
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3.5.2 旅行費用 観光客合計（日本人、平日、休日）

◼平日の観光客合計の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は41,297円となっている。
◼休日の観光客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は31,422円となっている。
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3.5.3 旅行費用 日帰り客・宿泊客（日本人）

◼日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は8,143円となっている。
◼一方、宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は40,399円となっている。
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3.5.4 旅行費用 平日の日帰り客・宿泊客（日本人）

◼平日の日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は8,409円となっている。
◼一方、平日の宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は46,166円となっている。
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3.5.5 旅行費用 休日の日帰り客・宿泊客（日本人）

◼休日の日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は8,130円となっている。
◼一方、休日の宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は33,474円となっている。
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3.6.1 湯沢町に来訪してみての感想

◼湯沢町に来訪してみての感想（満足度）を尋ねたところ、「大変満足」が31.1％、「満足」が25.0％、「やや満
足」が33.3％となっており、３つを合わせた『満足派』の割合は約9割（89.4％）となっている。
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3.6.2 湯沢町への再来訪の意向

◼湯沢町への再来訪の意向を尋ねたところ、「大変そう思う」が28.8％、「そう思う」が30.3％、「やや思う」が
28.0％となっており、３つを合わせた『再来訪意向あり』の割合は９割弱（87.1％）となっている。
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3.6.3 湯沢町の推奨意向

◼友人や知人への湯沢町の推奨意向を尋ねたところ、「とても紹介したい」が28.8％、「紹介したい」が26.5％、
「まあ紹介したい」が30.3％となっており、３つを合わせた『紹介意向あり』の割合は８割台半ば（85.6％）と
なっている。
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3.7 湯沢町を選んだ決め手（日本人）

◼今回の来訪先を湯沢町に選んだ決め手を自由回答形式で尋ねたところ、132人から様々な回答があった。そのうち、
参考までに頻出するキーワードをもとに集計してみると、「旅の経由地」（18件）を含む回答が最も多く、以下
「帰省」（13件）、「学校や会社の行事・研修等」（12件）、「温泉」「静養」 「リピート」 （いずれも10件）、
「家族で楽しめる」「利便性」（ともに9件）などが続いている。
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3.8 湯沢町を訪れて不便に感じたこと（日本人）

◼湯沢町を訪れて不便に感じたことを自由回答形式で尋ねたところ、60人から様々な回答があった。そのうち、参考
までに頻出するキーワードをもとに集計してみると、「二次交通」（22件）を含む回答が最も多く、以下「店・コ
ンビニ」（12件）、 「観光・施設（宿、駐車場、トイレ等）の案内」（6件）、「観光場所」「キャッシュレス決
済」（ともに3件）などが続いている。

◼なお「その他」では「喫煙所があまりない」「道が悪い」「宿から駅間で坂道が多く、荷物が多くて往復が大変だっ
た」 などの声が寄せられた。
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3.6 湯沢町を訪れて不便に感じたこと〈自由回答〉（日本人）

◼前頁（P25）に掲載した調査結果のうち、回答数が多かった『二次交通』『店・コンビニ』『観光・施設（宿、駐車
場、トイレ等の案内』について、回答者の具体的な声を以下にまとめた。
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コンビニ・自販機が少なくて、飲み物を買うだけでも苦労した

閉店が早い

コンビニが少ない

案内看板が分かりづらい。観光案内所の場所が分からない

駅の駐車場の入り口が分かりにくい

二次交通

店・コンビニ

観光・施設（宿、駐車

場、トイレ等）の案内



3.9.1 旅行費用（観光客合計・外国人）

◼今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、外国人観光客合計（宿泊客のみ）では8,700円と
なっている。
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交通費 宿泊費 土産代 飲食費 入場料 その他 旅行費用計

令和７年度（n=3）
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3.9.2 旅行費用 日帰り客・宿泊客（外国人）

◼今回、日帰り客はいなかった。
◼宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は8,700円となっている。
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4. まとめ
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4. まとめ

【回答者（日本人）の属性】
◼ 回答者の性別をみると、「男性」61.4％、「女性」38.6％となっている。年代をみると、「70歳代以上」（21.2％）の割合が
最も高く、次いで「60歳代」（20.5％）、「30歳代」（15.2％）、「50歳代」（14.4％）などとなっている。

◼ 現住所をみると、「東京都」（43.9％）の割合が4割強で最も高く、以下「埼玉県」（16.7％）、「神奈川県」（9.1％）、「新
潟県」（8.3％）、「千葉県」（7.6％）などとなっている。

◼ 回答者の交通手段をみると（複数回答）、「鉄道」の割合が72.0％で特に高く、次いで「自家用車」（24.2％）などととなって
いる。

【日本人の調査結果】
◼ 湯沢町への来訪回数を尋ねたところ、「６回以上」（43.9％）の割合が４割強で最も高くなっている。次いで「初めて」
（23.5％）、「３回目」（11.4％）、「２回目」（9.8％）、「５回目」（6.8％）となっている。なお、「２回目」以上のリ
ピーターが７割台半ば（76.4％）となっている。

◼ 湯沢町の観光情報の情報源を尋ねたところ（複数回答）、「Instagram」（11.4％）の割合が最も高く、以下、「湯沢町観光ま
ちづくり機構（旧湯沢町観光協会）のホームページ」（9.8％）、「湯沢町観光まちづくり機構以外のホームページ」（6.8％）
「X（旧Twitter）」（6.1％）「家族や友人、知人の紹介」（4.5％）、「旅行雑誌・ガイドブック」（3.8％）、「テレビ番組」
「ラジオ番組」（ともに0.8％）などとなっている。なお、「特に情報源を利用していない」（63.6％）とする割合は6割強と
なっている。

◼ 今回の旅行形態（日帰り・宿泊）を尋ねたところ、「日帰り」（18.2％）とする割合が２割弱となる一方、「宿泊」（81.8％：
「湯沢町に宿泊」と「湯沢町以外に宿泊」の合計）とする割合が８割強となっている。「宿泊」については「湯沢町に宿泊」
（53.0％）とする割合が５割強、「湯沢町以外に宿泊」が28.8％となっている。また、宿泊者の宿泊数を平均すると、全体での
宿泊数は2.69泊、湯沢町での宿泊数は2.94泊となっている。

◼ 湯沢町に宿泊した人に宿泊施設の種類を尋ねたところ（複数回答）、「ホテル」（61.4％）の割合が最も高く、次いで「別荘、
リゾートマンション」 （12.9％）、 「旅館」（11.4％）が続いている。

◼ 今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、観光客合計（日帰り客と宿泊客の合計）では36,857円となって
いる。日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は8,143円となっている。一方、宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費
用は40,399円となっている。

【回答者（外国人）の属性】
◼ 外国人の回答者の居住国をみると、「アメリカ」「ドイツ」「スリランカ」がいずれも１件となっている。年代をみると、「30
歳代」の割合が66.7％、「20歳代以下」が33.3％となっている。

【外国人の調査結果】
◼ 今回、日帰り客はいなかった。
◼ 宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は8,700円となっている。
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5. 資料
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5.1 旅行費用の一覧表

32

（単位：円）

交通費 宿泊費 土産代 飲食費 入場料 その他 旅行費用計 町外交通費

日本人合計(n=132) 2,362 24,669 4,331 4,674 408 413 36,857 13,198

日帰り客(n=62) 1,482 0 3,663 2,378 302 318 8,143 12,384

宿泊客(n=70) 3,075 24,669 4,922 6,737 513 483 40,399 13,944

男性(n=41) 2,903 18,715 3,844 5,423 323 94 31,302 12,700

女性(n=29) 3,318 32,952 6,500 8,661 832 929 53,192 16,000

20歳代以下(n=11) 540 14,500 4,818 7,091 500 300 27,749 19,636

30歳代(n=8) 2,083 19,333 4,625 4,234 531 1,600 32,406 12,143

40歳代(n=12) 1,889 20,300 3,443 3,000 410 833 29,875 16,300

50歳代(n=9) 2,143 22,628 5,972 4,972 750 0 36,465 10,917

60歳代(n=15) 2,409 19,773 3,950 6,167 727 0 33,026 11,462

70歳代(n=14) 9,622 52,404 7,052 12,338 100 0 81,516 12,936

初めて(n=16) 2,825 17,077 3,592 3,958 481 1,000 28,933 13,893

２回目～５回目(n=25) 5,000 20,195 5,679 5,559 365 136 36,934 16,005

６回以上(n=29) 1,700 34,525 4,957 9,190 678 455 51,505 12,308

外国人合計(n=3) 1,200 3,500 0 4,000 0 0 8,700 3,000

日帰り客(n=0) 0 0 0 0 0 0 0 0

宿泊客(n=3) 1,200 3,500 0 4,000 0 0 8,700 3,000

※単価の計算にあたり、「湯沢町以外に宿泊」と回答した人は「日帰り客」に含めた

　問５「８.別荘・リゾートマンション」を選択した人の宿泊費は計算から除外



5.２ 資料（日本人向け）
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5.３ 資料（外国人向け）
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令和７年度
湯沢町観光客消費支出額調査【夏期調査】

報 告 書

令和７年９月

湯沢町 企画観光課


